

珠遵“八个一”社会帮扶模式助力湄潭乡村振兴

2021年,根据国家新一轮东西部协作结对关系调整安排,珠海与遵义结对建立东西部协作关系。在开启新的协作征程中,粤黔协作工作队遵义工作组创新社会帮扶方式,携手湄潭县以帮扶清单化、规格标准化、责任具体化为着力点,对接东部地区企业和社会组织开展帮扶,探索推进认捐一名学生、认耕一亩田、认种一亩茶、认建一个公益项目、认帮一个村、认租一栋民房、认助一家企业、认购一批农产品“八个一”社会帮扶模式,收到良好的效

果。截至目前,通过“八个一”认帮社会帮扶资金超100万元。

为开展好“八个一”社会帮扶,粤黔协作工作队遵义工作组与湄潭县制定出台《珠海斗门·遵义湄潭东西部协作“八个一”社会帮扶实施方案》,成立由县委副书记任组长,县委常委任副组长,重点参与单位为成员的工作领导小组。针对帮扶清单内容,细化每个“一”的帮扶内容和标准,明确成员单位职责,构建主要领导亲自抓、分管领导具体抓的工作格局,确保工作

顺利推进并取得实效。建立完善综合协调、沟通对接和认购物资筹备工作机制,形成部门联动工作局面,由各部门制定切合工作领域的子方案,分解各项任务,确保责任细化落实到人。

组织保障牵引,通过线上线下发动,在“微美湄潭”“今日斗门”等线上平台开展宣传,提升“八个一”社会帮扶的知晓度和影响力。邀请珠海企业召开产业协作交流座谈会,针对湄潭产业发展,共商协作方式,利用合作交流平台,助力

湄潭农特产品走出大山;成立珠海·斗门对口协作地区产品交易中心,设置湄潭专馆,引导动员湄潭企业到斗门开展线下农特产品展销会,大力宣传湄潭贡米、湄潭翠芽等产品,提升品牌影响力。目前,通过线下展销会,斗门15家企业现场签订社会帮扶意向书,共结对帮扶1个村、认捐81名学子、认耕10亩田、认购3亩茶和认建4个公益项目。

通过推介大米、茶叶、蜂蜜等农特产品,邀请东部企业和社会组

织到湄潭实地考察调研,自行选择认帮、认购、认耕和认种,确认帮扶后由村进行统筹管理。目前,东部企业和社会组织已出资近9万元认购大米30吨、出资10多万元认种稻田36亩,并捐赠帮扶资金50万元支持当地产业发展。

粤黔协作工作队遵义工作组还邀请东部企业和社会组织到湄潭开展捐资助学爱心公益活动,共捐助学生139名,捐赠助学金超30万元。

(据天眼新闻)

务川检察院

检察长进校宣讲法律知识

本报讯(记者 杨义霞)为进一步提升青少年法治意识,8月29日,务川自治县检察院党组书记、检察长徐兴波来到务川中学,为2022级全体新生上开学第一课。

课堂上,徐兴波结合典型案例,围绕“中学生人际交往的内涵”“正确认识不良个体、不

良群体与犯罪的关系”“如何正确交往,避免犯罪”等内容,深入浅出地向同学们进行了详细讲解。

“一旦发现有学生受到不法侵害,请第一时间向公安机关报警;如果隐瞒不报,造成严重后果的,将会被追责……”当日,徐兴波还就“一号检察建议”、强制报

告制度和入职查询制度、检察机关职能职责等内容,向务川中学教职工进行了解读。

下一步,务川自治县检察院将积极发挥自身职能,配合社会各界力量,通过群防群治、齐抓共管,净化学校周边环境,为学生创造良好的学习、生活环境,用实际行动护航祖国的未来。

新蒲新区养老服务驿站

打造家门口的养老“幸福圈”

一日三餐,食堂解决,有需要还能“送餐上门”;健康诊疗,有专业人士“把脉”;居家服务,全方位无障碍;物质丰富的同时,精神文化需求同样可以满足……

近日,记者走进新蒲新区新中街道新科社区养老服务驿站,只见棋牌室里,老人们正悠闲地玩着扑克;多功能休闲室内,老年人们在聊着家常;康复运动区,老人们在进行康复训练……驿站里,不时传出老人们的阵阵笑声。

新科社区养老服务驿站自今年7月正式投入运营以来,以贴心、全面、优质的服务赢得了辖区老年群体的一致好评,真正成为社区老年人家门口的“服务管家”。

据了解,该社区养老服务驿站

占地880平方米,设有床位19张(其中10张为护理床位),配有医生、护士、养老护理员、健康管理师、康复师以及心理咨询师等专业人员,为辖区老年人提供专业化、便利化、系统化、科学化的医疗护理、生活护理等服务。

为提高智慧医养服务的覆盖率,该社区养老服务驿站还对辖区所有老年人建立健康档案并录入系统管理,定期对老年人健康运动、健康饮食等方面进行指导,为65岁以上的老年人提供一年一次的免费体检。

此外,该社区养老服务驿站还建立“康养云”健康监管平台,对已建档的老年人进行健康监测跟踪管理,如老年人居家时血压、心率

出现异常,平台会立即响应,养老服务驿站医务人员会在15分钟内赶到老年人家中为其进行诊断。

新科社区养老服务驿站只是新蒲新区打造家门口养老“幸福圈”的一个缩影。近年来,该区按照就近就便、小型多样、功能配套的要求,规划建设以企业为主体,以社区为组带的居家养老服务网络,把养老服务驿站“搬”到家门口,为老年人提供食、住、娱、医、养、护一站式养老服务,打造家门口养老“幸福圈”。

截至目前,该区已在新中街道新科社区、礼仪街道灵犀社区、虾子镇米兰社区建立了养老服务驿站,累计投入资金750余万元。

(记者 张婷)

图片新闻



近日,遵义市公安局汇川交警大队民警走进该区部分学校,开展交通安全知识宣传活动,旨在不断提升学生们的交通安全意识。

(记者 张婷 摄)



连日来,务川自治县石朝乡组织党员干部深入田间地头,帮助缺乏劳动力的家庭抢收黄豆。今年,该乡共种植黄豆6022亩,目前已抢收近万斤黄豆进仓。

(申犇 刘素琴 摄影报道)



讲文明 树新风

多点沟通 少点抱怨
多点理解 少点争执

